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                   Приняты педагогическим советом протокол от 01.06.2022г.№6
Описание
дополнительной  общеразвивающей программы
«Подготовка детей к обучению в школе»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа в области  искусства «Подготовка детей к обучению в школе» (музыкальное  искусство) (далее программа) разработана в МАУ ДО «Детская школа искусств» (далее Школа) г.о. Верх-Нейвинский на основании Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств в детских школах искусств по видам искусств, утвержденных Министерством культуры РФ .
Программа предназначена для детей в  возрасте 6-7 лет, для подготовки к обучению по предпрофессиональным программам в области искусства. В процессе обучения по данной программе обеспечивается преемственность программы «Подготовка детей к обучению в школе» (музыкальное  искусство) и основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального и высшего профессионального образования в области изобразительного искусства, а так же сохранение единства образовательного пространства Российской Федерации в сфере культуры и искусства. Срок освоения программы 1 год.
Программа направлена на:
· выявление одаренных детей в области музыкального искусства в раннем детском возрасте;
· создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей;
· приобретение детьми знаний, умений и навыков игры на музыкальных инструментах, позволяющих исполнять музыкальные произведения в соответствии с необходимым уровнем музыкальной грамотности и стилевыми традициями;
· воспитание у детей культуры сольного и ансамблевого музицирования;
· приобретение детьми опыта творческой деятельности;
· овладение детьми духовными и культурными ценностями народов мира;
· подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства.
image1.emf
X

Епифанова О.П.

Директор


