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Какой будет детская школа искусств Будущего?
Как соответствовать вызовам современного времени, внедрять лучшие инновации и при этом сохранить уникальные традиции академического художественного образования?

Эти вопросы обсудили участники Международной научно-практической конференции «Инновационная модель развития детской школы искусств в условиях малого города (поселка): проблемы, опыт, перспективы», которая прошла на базе МАУ ДО «Детская школа искусств» го Верх-Нейвинский в партнерстве с  кафедрой художественного образования УрГПУ и ГАУК СО «Региональный ресурсный центр в сфере культуры и художественного образования» в дистанционном формате с использованием цифровых технологий.
Работа конференции была посвящена обсуждению ключевых проблем инновационного развития поселковых детских школ искусств в контексте реализации  Национального проекта «Культура» и Плана мероприятий («дорожной карты») по перспективному развитию детских школ искусств по видам искусств на 2018-2022 годы. Работа секций была направлена на  выявление и распространение передового педагогического опыта и творческих инициатив в сфере дополнительного художественного образования.
В конференции приняли участие более 300 руководителей и преподавателей сферы художественного образования из пяти стран: России, Китая, Канады, Белоруссии и Казахстана. Участники из России представили опыт дополнительного художественного образования в детских школах искусств  Москвы,  Санкт-Петербурга и Ленинградской области (г. Кириши),  Омска, Екатеринбурга и Свердловской области (Алапаевск, Богданович, Верхняя Салда, Ирбит, Невьянск, Ревда, Североуральск, Верх-Нейвинский, Заречный, Байкалово, Верхние Серги и др.).
С приветственным словом к участникам конференции обратилась ректор Уральского государственного педагогического университета, доктор психологических наук, профессор Светлана Алигарьевна Минюрова.
В своём докладе директор института музыкального и художественного образования Ростислав Владимирович Панкевич отметил, что основой развития  образования в сфере искусства и культуры в малых городах является качественная подготовка педагогических кадров, которая целенаправленно осуществляется в педагогических вузах страны и, в частности, в институте музыкального и художественного образования УрГПУ. Для этого реализуются  сдвоенные профили бакалавриата по направлению 44.03.05 Педагогическое образование «Музыка и Дополнительное образование», «Изобразительное искусство и Дополнительное образование», «Дополнительное образование (Хореографическое образование)», что полностью решает проблемы укомплектования  молодыми специалистами детских школ искусств  Уральского региона. 
Уникальный опыт развития художественного образования в малых городах и провинциях Китая представили директор музыкального института Байчэнского педагогического университета Ли Шу, заместитель директора музыкального института Байчэнского педагогического университета Чжан Чуньрэй, директор Музыкальной школы имени Ян Шуаня Ян Шуянь, заведующий кафедрой хореографии музыкального института Байчэнского педагогического университета Цзинь Юйдань, преподаватель музыкального института Байчэнского педагогического  университета Го Анни. В своих выступлениях они осветили существующие положения и  проблемы в области музыкального воспитания детей в малых и средних городах  Китая, представили опыт развития детских школ искусств,  а также модель управления частной школой искусств. Особый интерес у участников конференции вызвал доклад на тему «Современные образовательные технологии в педагогической реформе танцевальной школы в Китае». 
	Основатель и президент компании Sporteco Inc (Канада) Кожемякин Василий Агеевич  в своём  докладе на тему «Интерактивные дневники как инструмент усиления уровня ментальной вовлеченности ребёнка в образовательную среду современной детской школы искусств»  подчеркнул  актуальность  сотрудничества с Уральским государственным педагогическим университетом  в сфере разработки и внедрения в образовательный процесс современных средств оценки качества художественного образования и проектирования индивидуальной образовательной траектории обучающихся.
Опыт использования  информационных технологий в условиях дистанционного музыкального и художественного образования в Республики Беларусь представили  декан факультета эстетического образования Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка, кандидат педагогических наук, доцент Кобачевская Светлана Михайловна, доценты кафедры музыкально-педагогического образования факультета эстетического образования, кандидаты педагогических наук Богданова Татьяна Семёновна, Мациевская Светлана Викторовна, Чернявская Ирина Фридриховна, которые   рассказали   о новых подходах в использовании информационных технологий в условиях дистанционного образования. Не меньший интерес вызвал доклад доцента кафедры теории музыки и музыкального образования Белорусского государственного университета культуры и искусств Бычковой Натальи Валерьевны.
В своём обращении директор ГАУК СО ГАУК СО «Региональный ресурсный центр в сфере культуры и художественного образования» Наталья Валерьевна Клещева отметила: «При всем скоростном развитии цифровизации мы понимаем, что сфера искусства уникальна и будет защищена от искусственного интеллекта, ее не заменят роботы и компьютеры, однако, художественное образование должно быть достойно представлено в информационном поле и все, что происходит сейчас  - это очередная ступень к дальнейшему развитию. И я очень рада, что на площадке Детской школы искусств городского округа Верх-Нейвинский проходит такая научно-практическая конференция в партнёрстве с Уральским государственный педагогическим университетом».
Подводя итоги работы секции «Инновационные технологии художественного образования»,  эксперт Дьячкова Маргарита Анатольевна, доцент кафедры художественного образования УрГПУ, кандидат педагогических наук отметила, что поставленная перед системой художественного образования России задача попасть в десятку лучших стран мира выполнима, поскольку в ней есть огромный потенциал, в ней работают такие неравнодушные и творческие люди.
Хасбатов Ренат Саримович, эксперт секции  «Воспитательный потенциал педагогики искусства» доцент кафедры художественного образования отметил, что целый день, а это восемь часов работы, пролетели в одно мгновение, настолько интересными были доклады участников конференции. 
 В заключительном слове директор МАУ ДО «Детская школа искусств» го Верх-Нейвинский, Заслуженный работник культуры Российской Федерации Ольга Павловна Епифанова поздравила всех с таким масштабным событием: «Для нашей маленькой школы искусств эта конференция стала грандиозным событием! Мы получили возможность представить свой инновационный опыт не только в Свердловской области, но и в мире. И в первую очередь мне хочется поблагодарить Перевышину Наталию Юрьевну, заведующую кафедрой художественного образования Уральского государственного педагогического университета, инициатора и идейного вдохновителя этой конференции, директора ГАУК СО ГАУК СО «Региональный ресурсный центр в сфере культуры и художественного образования» Наталью Валерьевну Клещеву, главу городского округа Верх-Нейвинский Елену Сергеевну Плохих за помощь и поддержку, оказанную нашей школе, за огромную работу в подготовке и проведении данной конференции. Спасибо, что Вы в нас поверили, и мы с Вами достигли такого высочайшего результата! Надеюсь на дальнейшее сотрудничество!»
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