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Всероссийская научно-практическая конференция «Инновационная модель развития детской школы искусств в условиях малого города (поселка): проблемы, опыт, перспективы» будет проводиться 26  ноября 2020 г. на базе МАУ ДО «Детская школа искусств» городского округа Верх-Нейвинский.
Целью конференции является обсуждение ключевых проблем и приоритетных направлений инновационного развития поселковых детских школ искусств в контексте реализации  Национального проекта «Культура» и Плана мероприятий («дорожной карты») по перспективному развитию детских школ искусств по видам искусств на 2018-2022 годы, а также  выявление и распространение передового педагогического опыта и творческих инициатив в сфере дополнительного художественного образования.
К участию приглашаются руководители и преподаватели детских школ искусств; руководители и специалисты органов управления культурой и образованием;  студенты и преподаватели высших и средних профессиональных учебных заведений художественной направленности.  
 Предполагаются как очные, так и дистанционные формы участия в конференции. По итогам конференции планируется издание сборника, индексированного в РИНЦ. все участники получают  сертификат.

Секции конференции: Управление детской школой искусств в условиях малого города (поселка); Инновационные технологии художественного образования; Организация работы с одаренными детьми и молодежью; Арт-педагогические технологии в работе с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья; Воспитательный потенциал педагогики искусства.

Заявку на участие в конференции и тезисы доклада  просим присылать до 23  ноября 2020 г. в электронном виде по адресу muzschool2011@yandex.ru.
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Записаться и получить всю интересующую информацию можно по телефону:
8(34370)5-96-08, 5-93-84, сот. 8(952)72-50-847, e-mail: muzschool2011@yandex.ru.
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