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 Международная научно-практическая конференция «Современные подходы к развитию одаренности у детей в детской школе искусств» будет проводиться 25 ноября 2021 г. на базе института искусств, дизайна и технологий ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет».
Целью конференции является обсуждение ключевых проблем развития и профессиональной ориентации одаренных детей и молодежи в системе непрерывного художественного образования (детская школа искусств – колледж – вуз), выявление и распространение передового педагогического опыта в области художественного образования одаренных детей и молодежи.
К участию приглашаются руководители и преподаватели детских школ искусств; руководители и специалисты органов управления культурой и образованием; студенты и преподаватели высших и средних профессиональных учебных заведений.  
 Предполагаются как очные, так и дистанционные формы участия в конференции. По итогам конференции планируется издание сборника, индексированного в РИНЦ. Все участники получают  сертификат.

Секции конференции: 
Организационно-педагогические условия обучения и профессиональной ориентации одаренных детей в детской школе искусств 
Музыкальное образование одаренных детей в детской школе искусств
Театральное и хореографическое образование одаренных детей в детской школе искусств
Актуальные проблемы обучения изобразительному искусству одаренных детей в детской школе искусств

[bookmark: _GoBack]Заявку на участие в конференции и тезисы доклада  просим присылать до 26  октября 2021 г. в электронном виде по адресу muzschool2011@yandex.ru.

Контактная информация
Записаться и получить всю интересующую информацию можно по телефону:
8(34370)5-96-08, 5-93-84, сот. 8(952)72-50-847, e-mail: muzschool2011@yandex.ru.
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