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Пояснительная записка
Психологическое сопровождение ребёнка дошкольного возраста, должно быть направлено на становление его физиологической, познавательной, мотивационной, коммуникативной и социальной компетентности.
Готовность к школе – это сложный комплекс определенных психофизических состояний, умений, навыков и здоровья. От того, как подготовлен ребенок к школе, во многом зависит, насколько успешно будет, проходит его обучение в образовательном учреждении.
Подготовка к школе – комплексное понятие, включающее в себя физиологическую, педагогическую и психологическую готовность. На практике это означает, что для успешного обучения в школе ребенку необходимо физическое здоровье и достаточный уровень созревания физиологических систем, набор знаний, умений и навыков, а также определенный уровень развития познавательных процессов и личностных качеств. Это «три кита» успешной адаптации и обучения в школе. Если хоть один из этих показателей не соответствует норме, у ребенка могут возникнуть различные трудности при переходе на новую социальную ступень. Проблемы адаптации, связанные с первыми двумя китами, стараются предусмотреть и предотвратить до поступления в школу, и основной причиной школьной дезадаптации остаются проблемы психологической неготовности к школе.
Подготовка ребенка к школе с точки зрения его психологии – понятие комплексное, традиционно разделяемое на блоки: интеллектуальная готовность, личностная готовность, социально-психологическая готовность.
Организация предшкольной подготовки – задача всех взрослых, окружающих ребенка. Важно, чтобы в этот период родители и педагоги дошкольного учреждения объединили свои усилия, направленные на воспитание будущего школьника. Не менее важно, чтобы в своей педагогической деятельности взрослые опирались на советы и рекомендации психолога: «никогда люди не знали о себе меньше, чем в этот «психологический век», заметил Э. Канетти. Уважение к науке психологии, понимание значимости ее законов и стремление жить, руководствуясь ими, — важная составляющая успешной адаптации человека к любым новым жизненным условиям. Вот почему занятия психолога с детьми – обязательный элемент в системе подготовки ребенка к школе.
Период дошкольного детства является самым чувствительным для формирования необходимых психических функций и социально значимых качеств личности. Для взрослых, работающих с детьми 6-7 лет, актуальным становится вопрос психологической подготовки детей к школе. Именно в это время закладываются основы будущей учебной деятельности ребенка, идет активное развитие познавательных психических процессов. Основой успешной деятельности является хорошо развитые познавательные психические процессы: память, внимание, мышление, речь, воображение, восприятие. Подготавливая ребенка к школе, необходимо научить его слушать и слышать, видеть, наблюдать, запоминать, перерабатывать полученную информацию, развить коммуникативные навыки и способности, формирование адекватного отношения к своим способностям, научить ребенка управлять своим поведением, организовывать свою работу, развивать самоконтроль, умение планировать свою деятельность. Подготовка к школе – это сложный, многокомпонентный процесс. Ребенка нельзя «натренировать» быть школьником, его можно постепенно подготовить к новому виду психологических отношений.
Данной программа разработана и соответствует ФГТ, потому  что в ней есть задания, направленные на формирование как интегративных качеств личности, таких, как любознательность, активность (интересуется новым, неизвестным в окружающем мире - мире предметов и вещей, мире отношений и своем внутреннем мире), задает вопросы взрослому, любит экспериментировать способен самостоятельно действовать (в повседневной жизни, различных видах детской деятельности), в случаях затруднений обращается за помощью к взрослому); способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения (поведение преимущественно определяется не сиюминутными желаниями и потребностями, а требованиями со стороны взрослых и первичными ценностными представлениями о том, что такое хорошо и что такое плохо, способен планировать свои действия, направленные на достижение конкретной цели); способен решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту (может применять самостоятельно усвоенные знания и способы деятельности для решения новых задач, поставленных как взрослым, так и им самим; в зависимости от ситуации может преобразовать способы решения задач, имеющий первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе); овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности (умеет работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции); овладевший необходимыми умениями и навыками (у ребенка сформированы умения и навыки, необходимые для осуществления различных видов детской деятельности, на развитие логических операций: анализ, синтез, сравнение, классификация, обобщение, сериация, установление аналогий), так и познавательных учебных универсальных действий (УУД).
Важнейшей задачей современной системы образования является формирование совокупности «универсальных учебных действий», обеспечивающих компетенцию «научить учиться», а не только освоение детьми конкретных предметных знаний и навыков в рамках отдельных дисциплин.
Личностные универсальные учебные действия обеспечивают ценностно-смысловую ориентацию обучающихся (умение соотносить поступки и события с принятыми этическими принципами, знание моральных норм и умение выделить нравственный аспект поведения) и ориентацию в социальных ролях и межличностных отношениях.
Регулятивные универсальные учебные действия обеспечивают обучающимся организацию своей учебной деятельности (планирование контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном) с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона; коррекция — внесение необходимых дополнений и коррективов в план и способ действия в случае расхождения эта лона, реального действия и его результата; внесение изменений в результат своей деятельности, исходя из оценки этого результата самим обучающимся, учителем, товарищами; оценка — выделение и осознание обучающимся того, что уже усвоено и что ещё нужно усвоить, осознание качества и уровня усвоения; оценка результатов работы; саморегуляция как способность к мобилизации сил и энергии, к волевому усилию (к выбору в ситуации мотивационного конфликта) и преодолению препятствий.
Познавательные универсальные учебные действия включают: общеучебные, логические учебные действия, а так же постановку и решение проблемы (осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме; выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности).
Логические универсальные действия (анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных); синтез — составление целого из частей, в том числе самостоятельное достраивание с восполнением недостающих компонентов; выбор оснований и критериев для сравнения, сериацию, классификации объектов; подведение под понятие, выведение следствий; установление причинно-следственных связей, представление цепочек объектов и явлений; построение логической цепочки рассуждений, анализ; истинности утверждений; доказательство)
Постановка и решение проблемы (самостоятельное создание способов решения проблем творческого и поискового характера).
Коммуникативные универсальные учебные действия обеспечивают социальную компетентность и учёт позиции других людей, партнёров по общению или деятельности; умение слушать и вступать в диалог; участвовать в коллективном обсуждении проблем; интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми (планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками — определение цели, функций участников, способов взаимодействия; постановка вопросов — инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации; разрешение конфликтов — выявление, идентификация проблемы, поиск и оценка альтернативных способов разрешения конфликта, принятие решения и его реализация; управление поведением партнёра — контроль, коррекция, оценка его действий; умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации; владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка, современных средств коммуникации.)
Цель данной программы: формирование компонентов психологической готовности детей к системному обучению в школе, через системное использование интеллектуально-развивающих игр и упражнений.
Задачи:
1. Активизация имеющихся у детей знаний об окружающем мире;
2. Развитие познавательных психических процессов (внимание, мышление, память, восприятие);
3. Развитие волевых качеств личности;
4. Развитие произвольности поведения, умения действовать по плану;
5. Развитие умения считаться с мнением других, и вести продуктивный диалог;
6.​ Развитие фонематического слуха;
7. Развитие мелкой моторики рук, графических навыков;
8.​ Формирование предпосылок учебной деятельности;
9. Повышение мотивационной готовности детей к школе.
Данный цикл занятий рассчитан для работы с детьми старшего дошкольного возраста 5,5-7 лет, которые могут проводиться, как фронтально со всеми детьми группы, по подгруппам (10-12 детей) и индивидуально, один — два раз в неделю. Длительность занятия 30 минут. В рамках профилактической работы занятия можно проводить со всеми детьми (максимум 10 чел.), в рамках коррекционно-развивающей работы занятия проводятся по подгруппам или индивидуально
За основу данной программы была взята «Рабочая тетрадь дошкольника. 30 занятий для успешной подготовки к школе. 2 части. Автор Бурдина С.В.»
Материал к занятиям: тетрадь или распечатка тетради «30 занятий для успешной подготовки к школе» по количеству детей в группе + один экземпляр ведущему, доска, мел, карточки с цифрами от 1 до 10, набор букв, простой карандаш по количеству детей в группе, цветные карандаши по количеству детей в группе, счетные палочки по количеству детей, доска, тетради в клетку для выполнения домашних заданий

Структура занятия:
1.​ Ритуал приветствия
2.​ Пальчиковая игра (1-2 игры)
3.​ Упражнение на развитие восприятия и внимания (в тетради задание №1)
4.​ Упражнение на развитие логического мышления (в тетради задание №2)
5.​ Закрепления знаний об окружающем мире – расширение кругозора (в тетради задание №3)
6.​ Разминка или подвижная игра на развитие внимания 
7.​ Развитие фонематического слуха, внимания (в тетради задание №4)
8.​ Развитие математических способностей (в тетради задание №5)
9.​ Развитие мелкой моторики (в тетради задание №6)
10.​ Ритуал прощания
В качестве домашнего задания ребенку предлагается в тетради в клеточку продолжить узор до конца строки, не отрывая карандаша от листа бумаги. Узоры предлагаются с учетом уровня развития мелкой моторики, внимания, мышления. Домашние задания задаются детям с недостаточным уровнем развития познавательных психических процессов
Занятия в программе можно варьировать. Очень важно отслеживать уровень утомляемости детей, не допуская их перевозбуждения. При проявлении признаков усталости психолог вправе отойти от запланированной структуры занятий. Возможно большее включение релаксационных игр, разминок, упражнений на дыхание или перестановка упражнений, замена одних игр другими, учитывая направленность данных игр. Возможно выполнение упражнений на развитие мелкой моторики после дневного сна.
В процессе работы психолог может ввести следующие правила поведения на занятиях:
— говорить по очереди, не перебивая друг друга;
— всем слушать того, кто говорит;
— соблюдать правила игр и упражнений;
— доводить начатое дело до конца;
— учитывать запрет на выкрикивания типа «Можно я», «Дайте мне».
Во время проведения занятий психолог оказывает индивидуальную помощь, дает указания как общие, так и индивидуальные; проверяет правильность выполнения детьми заданий.


Ожидаемые результаты
Сформированность компонентов психологической готовности к школе, расширение, уточнение, закрепление знания об окружающем мире, развитие мелкой моторики рук, развитие коммуникативных умений, формирование предпосылок учебной деятельности, развитие произвольности, способности управлять своим поведением, умение действовать по плану, выполнять многозвеньевую инструкцию, формирование социальной компетентности, умение применять приемы мнемотехники, формирование основных мыслительных операций, увеличение объема внимания и памяти, развитие концентрации, устойчивости внимания, другими словами развитие как интегративных качеств личности, так и формирование основ учебных универсальных действий.
Эффективность работы отслеживается с помощью диагностического инструментария М. Семаго, Н. Семаго «Психолого-педагогическая оценка готовности ребенка к началу школьного обучения».
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