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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯЗАПИСКА

           Изобретение электромузыкальных инструментов, ставшее одним из резуль​татов научно-технической революции, привлекло большое внимание музыкантов. Связанное с этими инструментами расширение тембровой палитры, увеличение динамического размаха звучания, возможность свободного управления его про​странственными характеристики способствовало значительному расширению образной сферы музыкального искусства, послужило основой для формирования ряда его новых жанров - академических (электронная, конкретная; магнитофон​ная, живая электронная музыка и др.) и массовых (поп- и рок-музыка). 

       Бурное развитие новых информационных технологий в последние десяти​летия хх века обусловило процесс компьютеризации электронного инструмента​рия. Новые цифровые музыкальные инструменты: синтезаторы, сэмплеры, рабо​чие станции, мультимедийные компьютеры и др. при улучшении качества звуча​ния и расширении  функциональных возможностей по сравнению со своими пред​шественниками - аналоговыми электронными инструментами - отличаются про​стотой управления, компактностью и дешевизной. Вследствие чего эти новые ин​струменты не только прочно обосновались в профессиональной музыке, но полу​чают все более широкое распространение и в повседневном обиходе как инстру​менты любительского музицирования. Это объективно ставит перед музыкальной педагогикой задачу обучения игре на этих инструментах и приобщения таким об​разом широких масс людей к музыкальной культуре. 

       Цифровые инструменты предъявляют музыканту иные по сравнению с тра​диционными механическими или электронными аналоговыми инструментами, бо​лее универсальные требования. 'Если раньше музыкант мог взять на себя одну из трех ролей: композитора, исполнителя или звукорежиссера, то сегодня, опираясь на новый инструментарий, он объединяет в своем творчестве все эти виды деятельно​сти. Действительно, чтобы озвучить на синтезаторе или в студии компьютерной музыки нотный текст сначала надо выбрать из большого числа наличных электрон​ных тембров те, которые лучше всего подходят данному тексту и соответственно скорректировать фактуру изложения, то есть создать проект его аранжировки (эле​мент композиторской деятельности). Затем надо озвучить этот проект- исполнить его или ввести в память инструмента (исполнительская деятельность), а также​выстроить виртуальную электроакустическую среду звучания (то есть провести зву​корежиссерскую работу). Иногда при этом необходимо внести те или иные поправ​ки в тембры синтезатора или даже создать их новые оригинальные разновидности (то есть в роли исполнителя виртуальных музыкальных инструментов). 

        Благодаря использованию компьютерных технологий и опоре на программ​ные заготовки каждый из этих видов деятельности приобретает более простые формы.  Творчество музыканта, таким образом, становится не только более многогранным и увлекательным, но одновременно -  простым и продуктивным. 

       Все это делает цифровые инструменты чрезвычайно ценным средство музыкального обучения. Широкий фронт  музыкально-творческой деятельности позволяет преодолеть одностороннюю исполнительскую направленность традиционного музыкального обучения, способствует активизации музыкального мышления ученика и развитию в более полной мере его музыкальных способностей. А простота и доступность данной деятельности позволяет значительно расширить круг вовлеченных в нее детей и подростков.       
     Данная учебная рабочая программа разработана на основе примерной программы по дисциплине «Синтезатор», рекомендованная МК РФ, НМЦ ХО, 2002г составитель: И. М. Красильников.    

     Цель программы: 

-   приобщение широких масс учащихся к музицированию   на музыкальном инструменте синтезатор   в самых разнообразных формах проявления этой творческой деятельности (электронной аранжировки и исполнительства, игры  по слуху и в ансамбле, звукорежиссуры, создания оригинальных электронных тембров, импровизации и композиции) и на это основе - формирование у учащегося широкого круга музыкальных способностей  и интересов, хорошего музыкального вкуса.  Занятия   предполагают получение   творческих навыков, ориентированных   на любительскую музыкальную   деятельность.
  Задачи программы:

- изучение художественных возможностей наличного цифрового инстру​ментария; 

- получение базовых знаний по музыкальной теории; 

- освоение исполнительской техники; 

-совершенствование в практической музыкалъно-творческой деятельности. 

     Каждая из этих задач в предложенных программах подразделяется на про​стые составляющие. Так, изучение художественных возможностей наличного циф​рового инструментария подразумевает. 

 - ознакомление с его звуковым материалом (с набором тембров и шумов) и средствами внесения различных коррективов в этот звуковой материал (вибрато, глиссандо, тремоло, наложение тембров, эффекты, панорамирование и др.); 

 - ознакомление с некоторыми методами звукового синтезатора (на основе различных манипуляций с формой волны и амплитудной огибающей); 

- освоение различных приемов управления фактурой музыкального звуча​ния (в режимах обычной и разделенной клавиатуры, использования ритм-маши​ны, автоаккомпанемента и др.) и знакомство с интерактивными фактурными заго​товками наличного цифрового инструментария (паттернами, «звуковыми подушеч​ками», ритмо-гармоническими последовательностями в режиме «свободного се​ансера и др.); 

- освоение художественных возможностей, открываемых с помощью при​менения секвенсера, объединения звуковых ресурсов несколькими МИДИ-устройств.
         Изучаемый теоретический материал включает не только элементы музы​кальной грамоты, но и так необходимые для музыкально-творческой деятельнос​ти сведения по гармонии (интервалы, аккорды, лад, тональность, система тональ​ных функций), фактуре (функции голосов фактуры гомофонно-гармонического склада), форме (период, простые двух- и трехчастная формы, вариационная, рон​до, сложная трех-частная, сонатная, циклические формы), инструментовке.

Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом образовательного учреждения на реализацию предмета «Синтезатор» предназначена для обучения детей в  возрасте от 5 лет без ограничений.  Продолжительность учебных занятий  составляет 35 недель в год.
Аудиторная нагрузка по учебному предмету «Фортепиано» составляет 1 час в неделю, продолжительность урока для детей дошкольного возраста - 30 минут, с 7 лет -40 минут.

Помимо аудиторных занятий программа предполагает наличие самостоятельной работы учащегося по изучению и постижению музыкального искусства.

Объем времени на самостоятельную работу учащемуся по учебному предмету определяется с учетом сложившихся педагогических традиций, методической целесообразности и индивидуальных способностей учащегося.

содержание предмета
                                   Первый год обучения

Ознакомление с основными выразительными возможностями клавишных син​тезаторов (многотеморовость, звуковые эффекты, автоаккомпанемент) и главными клавишами управления аьтоаккомпанементом: start, stop, synchro-start, intro, ending.
Освоение базовых компонентов нотной грамоты: нотоносец, скрипичный и басовый ключи, обозначение нот (графическое, слоговое и буквенное), мажорная и минорная гаммы, тональности до одного знака при ключе, знаки альтерации, названия октав, длительности, паузы, тактовый размер 2/4,3/4, 4/ , затакт, лига, за​лигованные звуки, наиболее употребительные динамические и штриховые обо​значения, аппликатура.

Понятие о фразе, предложении, периоде и куплете. Первичные музыкаль​ные жанры: песня, танец и марш.

Организация целесообразных игровых движений («постановка рук»). Игра нон легато, а затем легато в одной позиции и с подкладыванием первого пальца. Подготовительные упражнения по чтению нот с листа. Исполнение про​стейших партий в ансамбле с педагогом (в четыре руки) и в режиме «—1». Пение и подбор на клавиатуре по слуху знакомых попевок и песенок.
Освоение простейших приемов аранжировки для синтезатора: гармони​зация мелодии в режиме упрощенного взятия аккордов (casio chord и single finger т. и.) на основе трезвучий, построенных на I, IV и V ступенях мажора в подбор паттерна, исходя из метра (двух- или трехдольно​го) и преобладающего ритмического рисунка мелодии (восьмыми, четвертями); подбор тембра мелодии в соответствии с ее жанровой основой и формой (пери​ода или куплетной).

В течение учебного года ученик под руководством педагога должен создать аранжировки и исполнить на синтезаторе 10-15 небольших произведе​ний народной, классической музыки.
Второй год обучения

Голоса синтезатора, имитирующие струнные, деревянные духовые. Паттерны народной,  классической и современной музыки.  Интервалы в пределах октавы. Аккорды: мажорное и минорное трезвучие. Буквенно-циф​ровое обозначение аккордов. Мажорные и минорные тональности до двух знаков при ключе. Бекар, тактовый размер 3/8 .  Знаки повторения и сокращения (D.c., D.C. aJ fine, D.c. а! *-*).

Содержание и форма музыки. Понятие о средствах музыкальной выразительности: мелодии, гармонии,   тембре. Поня​тие тоники, доминанты и субдоминанты. Различение электронных тембров по интенсивности  окраски и цветовой палитре звучания, а также амплитудной  огибаю​щей простые двух- и трехчастная музыкальные формы. Игра в режиме  легато и стаккато.

Чтение в медленном темпе с листа   мелодий.  Исполнение несложных ансамблевых пьес с педaгогом в две руки. Подбор на клавиатуре   по слуху мелодии  знакомых песен и фрагментов инструментальных произведений с последующим их  исполнением с автоаккомпанементом в режиме (упрощенного взятия аккордов (casio сhогd и single finger1: п.). Импpовизация музыкальных построений (до периода включительно) по предложенному образцу. Развитие навыков аранжировки для синтезатора: гармонизация мелодии в режиме, упрощенного взятия аккордов автоаккомпанемента с использованием тонических, субдоминантовых, доминантовый трезвучий и   в тональностях до двух знаков при ключе, простейшие случаи применения автоаккомпанемента в режиме обычного взятия аккордов (fingered); жанровые и стилистичес​кие критерии в выборе пaттерна, применение в автоаккомпанемента ритмических заполнений (fiIl in), применение автоматических  yдapных без автоаккомпанемента machine), вплетение в музыкальную ткань звуковых эффектов; инструментов​ка пьес.

В течение учебного года ученик под руководством педагога должен создать аранжировки  7-1О различных музыкальных произведений и исполнить их на синтезаторе.

Примерные варианты подбора музыкальных произведений  
Первый  год обучения
1.
Телеман Г. Пьеса до мажор
Кабалевский Д. «Маленькая полька»
«Жил-был у бабушки серенький козлик» (русская народная песня) 
Градески Э. «Маленький поезд»
  Второй   год обучения
2.
Арман Ж. «Эхо»
Салютринская Т. «Пастух играет»
«Ку-ку, ку-ку — в чаще лесной» (немецкая народная песня) 
Книппер Л. «Степная кавалерийская»
3.
Гайдн Й. Анданте соль мажор (фрагмент II части «Лондонской
симфонии» №3)

Галынин Г. «Зайчик»
«Маленькая Юлька» (словенская народная песня)

Качурбина М. «Мишка с куклой» 
Рекомендуемая литература
Теория музыки

Асафьев Б. Музыкальная форма как процесс. Кн. 1,2. 2-е изд. Л., 1971.
Берлиоз Г. Большой трактат: о современной инструментовке и оркестровке с до​полнениями Рихарда Штрауса. Т. 1,2. М.: Музыка, 1972.
Глгтка М Заметки об инструментовке//ПСС. Литературные произведения и пере​писка. Т. 1. М., 1973.

Дубовскгш И., Евсеев С, Способин И., Соколов В. Учебник гармонии. М.: Музыка, 1969.

Мазелъ Л. Строение музыкальных произведений: Уч. пособ. 2-е изд., доп. и пере-раб. М.: Музыка, 1979.

Музыкальная акустика. Учебник /общ. ред. Н. А. Гарбузова. М.: Музгиз, 1954.
Способин И. Элементарная теория музыки. М.: Кифара, 1996.
Римский-Корсаков Н. Основы оркестровки. С партитурными образцами из соб​ственных сочинений. Т. 1-й, 2-й. М.: Музгиз, 1946.
Тюлгт Ю. Учение о гармонии. 3-е изд., испр. и доп. М.: Музыка, 1966.
Тюлин Ю. Учение о музыкальной фактуре и мелодической фигурации. Музыкаль​ная фактура. М.: Музыка, 1976.

Цуккерман В. Тембр и фактура в оркестровке Римского-Корсакова//В. Цуккерман. Музыкально-теоретические очерки и этюды. М.: Сов. композитор, 1975.

Чугунов Ю. Гармония в джазе. М.: Сов. Композитор, 1981.
Чулаки М. Инструменты симфонического оркестра. М., 1983,
Педагогика музыкального творчества

          Асафьев Б. Избранные статьи о музыкальном просвещении и образовании. М.; Л., 1965.

Баренбогш Л. Путь к музицированию. Л., 1974.
Брилъ К Практический курс джазовой импровизации. М., 1979.

          Красгиъников И. Синтезатор и компьютер в музыкальном образовании. Проблемы педагогики электронного музыкального творчества. М.: Библиотечка журнала «Искусство в школе». Вып. 8.2002.

Нейгауз П Об искусстве фортепианной игры. М., 1961.
          Смирнова Т. Фортепиано. Интенсивный курс. Методические рекомендации. По​собие для преподавателей, детей иродителей. М.: Изд-во ЦСДК, 1994.
Цыпип Г. Обучение игре на фортепиано. М., 1984.
          Шеломов Б. Детское музыкальное творчество на русской народной основе. СПб.: Композитор, 1997.

Шуман R Жизненные правила для музыкантов. М., 1959.
