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Данная учебная программа «Специальность (саксофон)» разработана с учетом федеральных государственных   требований к дополнительной предпрофессиональной программе в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты».  
                    Цели:
[bookmark: _GoBack]- развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков, позволяющих воспринимать, осваивать и исполнять на саксофоне произведения различных жанров и форм в соответствии с программными требованиями;
    - выявление наиболее одаренных детей в области музыкального исполнительства на саксофоне и подготовки их к дальнейшему поступлению в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы среднего профессионального образования в области искусств.
Задачи:
- развитие интереса и любви к классической, джазовой музыке и музыкальному творчеству;
     - развитие музыкальных способностей: слуха, памяти, ритма, эмоциональной сферы, музыкальности и артистизма;
     - освоение музыкальной грамоты как необходимого средства для музыкального исполнительства на саксофоне.
Срок реализации учебного предмета «Специальность (саксофон)» для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс, составляет 8 лет. Срок освоения может быть увеличен на один год для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства.

  
