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В.02.УП.02. АНСАМБЛЬ
Программа учебного предмета вариативной части  «Ансамбль» реализуется в МАУ ДО «ДШИ» г.о. Верх-Нейвинский,  на основе федеральных государственных требований к дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным  программам в области  искусств.

Предмет «Ансамбль» направлен на получение учащимися специальных знаний о многообразных исполнительских формах бытования народной песни и принципах ее воспроизведения.

Предлагаемая программа ориентирована на изучение, практическое освоение и собирание песенно-музыкального, танцевального и обрядового фольклора России.

Программа разработана с учетом обеспечения преемственности дополнительной  предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Ансамбль»  и основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального и высшего профессионального образования в области музыкального искусства, а также с учетом сохранения единства образовательного пространства Российской Федерации в сфере культуры и искусства в условиях многообразия образовательных систем, типов и видов образовательных учреждений.

Срок реализации учебного предмета «Ансамбль» составляет 5 лет: при 5-летней дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе «Живопись», «Декоративно-прикладное творчество» - с 1 по 5 классы, при 8-летней программе — с 4 по 8 классы. Срок реализации учебного предмета «Ансамбль» увеличивается на 1 год при освоении учащимися дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы «Живопись», «Декоративно-прикладное творчество» с дополнительным годом обучения (6-летний срок и 9-летний срок). 
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